MBG 451 Capstone Projects I ve MBG 452 Capstone Projects II
MBG 451 Bitirme Projesi I ve MBG 452 Bitirme Projesi II
Bitirme Projeleri Yönergesi

Bu Yönergenin amacı, Abdullah Gül Üniversitesi, Yaşam ve Doğa Bilimler Fakültesi, Moleküler Biyoloji ve Genetik bölümü öğrencilerinin mesleki bilgi ve becerilerini geliştirmeleri amacıyla bilimsel araştırma yapabilme, uygun metot ve gereci kullanabilme ve sonuçları analiz edip yorumlayabilme becerisinin kazandırılması amacıyla yapılan bitirme projesi esaslarının tanımlanmasıdır. Tüm bitirme projeleri, teori ve pratiği birleştirmeyi ve ister teorik ister pratik olsun, öğrencilerin mesleki yaşamları üzerinde etkili olması amaçlar.

Önkoşullar

- MBG 451 Capstone Projeleri I için 1. ve 2. yıl zorunlu derslerin tamamlanması (geçilmesi) gerekir. 3. sınıf derslerinden 6 zorunlu dersten 4'ü geçilmelidir. 

- MBG 452 Capstone Projeleri II için 1. ve 2. yıl zorunlu derslerin tamamlanması (geçilmesi) gerekir. 3. sınıf derslerinden 6 zorunlu dersten 4'ünün ve MBG451 Capstone Projelerinden geçilmesi gerekir.

Kapsamı

Bitirme Projeleri, lisans programlarına kayıtlı öğrenciler tarafından alınması gereken ve mezun olabilmek için başarmak zorunda olunan bir çalışmadır. Öğrencilerin Bitirme Projeleri Abdullah Gül Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Genetik bölümünün müfredatı doğrultusunda yürütülür ve belirlenen yarıyılda alır.

Temel Esaslar

- Bitirme Projeleri, danışman tarafından uygun görülmesi hâlinde birden fazla öğrenci tarafından ortaklaşa yapılabilir. 

- Bitirme Projeleri, öğrencinin/öğrencilerin talebi ve danışmanın uygun görmesi hâlinde derleme ya da araştırma şeklinde yapılabilir. 

- Danışman, Bitirme Projeleri’nin planlanması, çalışmalarının sürdürülmesi, bulguların yorumlanması gibi hususlarda öğrenciye rehberlik eder.

- Araştırma formatında yapılacak olan Bitirme Projeleri için, Danışmanın gerekli görmesi hâlinde etik kurul izni alınır. Etik ihlali kapsamında müteakip dönemde yaşanacak olası idari ve hukuki sorunlardan başta Danışman olmak üzere öğrenci de sorumludur.

Devam Zorunluluğu 

- Her öğrenci, danışmanlık saatleri içerisinde, danışmanının belirlediği sıklıklarla danışmanı ile Bitirme Projeleri hakkında görüşme yapmak zorundadır. 


Projelerin yayınlanması ve Danışman belirlenmesi

- Bitirme Projeleri yaptırmak isteyen hocaların proje konuları ve kontenjan bilgileri duyurulur.

- Proje ve kota bilgilerini içeren bilgilerin yayınlanmasını takiben öğrencilerden 1., 2. ve 3. proje tercihleri toplanır. Proje seçimleri esnasında, öğrencilerin proje yapmak istedikleri hocalar ile iletişime geçip ayrıntıları öğrenmesi önerilir.

- Öğrenciler proje tercih sıralamasını gönderdikten sonra, danışmanlar tarafından değerlendirme sonucunda öğrenciler projelere yerleştirilirler. Yapılacak olan projenin içeriği, yapılış biçimi danışmanın insiyatifindedir.

- Öğrenciler yalnızca fakülte içinden değil, üniversitede diğer fakültelerden yada üniversite dışındaki diğer birimlerden eğer çalışmak istedikleri bir danışman olursa onunla iletişime geçebilirler. İletişime geçilen danışmanın ve Abdullah Gül Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Geentik bölümünün kabul etmesi durumunda öğrencinin proje süresince asıl danışmanı bölüm başkanı olacaktır. Projeyi yürüttüğü danışman, yardımcı danışman olarak görünecektir. Bölüm başkanı dönem boyunca öğrencinin durumunu takip edip, projeyi gerçekleştirdiği danışmanından geri dönüş alarak notlandırma işlemini gerçekleştirecektir. 

Bitirme projelerinin sunulması ve değerlendirilmesi

[bookmark: _GoBack]- Öğrencilerin proje sonunda “Final proje raporu” yazmaları gereklidir. Sunumdan sonra varsa gerekli düzeltmeleri yapan öğrenci/öğrenciler bitirme projesinin basılı bir kopyasını danışmanına teslim eder.

- Bitirme Projeleri teslim edilmeden önce danışman tarafından okunur ve düzeltilir. 

- Bitirme Projelerini tamamlayan öğrenci/öğrenciler, danışman tarafından planlanan esaslar doğrultusunda çalışmalarını sunuma (bölüm tarafından belirlenen poster sunumu ya da sözlü sunum gibi) uygun hâle getirir. 



